

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВСЕ СИЛЫ НА ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

До начала полевых работ остались считанные дни. С таянием последнего снега, еще по «черепку» колхозы приступят к севу клевера. Вскоре за этой работой начнется предпосевная культивация яби.

Оставшееся время до начала весеннего сева нужно максимально использовать на образцовую подготовку к севу, на устранение недочетов и недостатков в этом деле. Совершенно правильно поступают правления Уренского колхоза «Трактор», Мокроносковского «Прожектор», Темтовского «Ответ вредителям», Веденинского «Солнце полей» и многие другие, когда они проявляют вполне хозяйскую заботу о семенах, о машинах, об инвентаре и т. д. Все эти колхозы полностью обеспечены семенами для сева. Сейчас в них проходит работа по дальнейшей очистке семян, уточнению планов сева по бригадам и звеньям. В Мокроносковском колхозе семена гороха отбирают вручную. В Карпунинском сельсовете во всех колхозах составлены производственные и рабочие планы, спущены задания урожайности бригадам и звеньям. Ясно, что передовые колхозы по подготовке к севу весна не застанет врасплох.

Но было бы ошибкой не видеть больших недостатков в подготовке к весеннему севу, вскрытых взаимопроверкой и, к сожалению, не устраненных в некоторых колхозах до сих пор. Беляевский, Больше-Карпунинский, Фитилевский, Чернушенский и другие колхозы Карпунинского сельсовета до сего времени не выбрали со складов семена клевера. Дальне-Беловский и Зубовский колхозы не обеспечены семенами гороха и гречихи. Однако председатели колхозов тт. Лебедев и Голубев мало проявляют беспокойства о приобретении семян. Во всех колхозах семена должны быть засыпаны полностью с расчетом на всю площадь посева ярового клина. Надо разбить вредные стремления некоторых председателей колхозов, которые думают покрыть недостаток семян снижением норм высева. Нормы высева должны быть выдержаны, а по некоторым культурам несколько завышены.

МТС в весеннем севе будет играть исключительную роль. Дирекция должна принять все меры к быстрейшему окончанию ремонта оставшихся трех тракторов, укомплектовать тракторные бригады трактористами и прицепщиками до выезда в поле.

Письма, поступающие из колхозов, свидетельствуют о том, что в ряде колхозов плохо готовят к севу коня. В Соткинском и Тиховодовском колхозах слабые лошади не поставлены на отдых и на усиленное кормление. Коня слабой и низсредней упитанности должны быть поставлены на отдых. В нынешнюю весну все живое тягло колхозов, за исключением занятого на обслуживающих работах, должно быть использовано на пахоте, севе, бороновании и других полевых работах.

Коренным условием получения высоких урожаев является внесение в землю навоза и других местных и минеральных удобрений. Между тем в большинстве колхозов вывозка навоза в поле прекратилась. Золы, например, из 5080 ц собрано лишь 3645 ц. Многие колхозы не выполнили планов по вывозке навоза, торфа и минеральных удобрений. А эту работу можно вполне проводить в каждом колхозе. Рано утром, вечером, ночью вполне можно вести вывозку в поле навоза. Это можно и нужно делать.

В абсолютном большинстве колхозов полностью составлены производственные и рабочие планы. Даны задания по урожайности бригадам, звеньям, за ними закреплены площади посева. Но и в этой работе есть еще недоделки. В Черновском сельсовете не во всех колхозах организованы звенья, в Ореховском вместо 8—10 человек в звеньях насчитывается по 20 человек. Не во всех колхозах широко разъяснено постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и увеличение продуктивности животноводства. Отсутствует учет рабочих дней для начисления дополнительной оплаты.

Нужно усилить сейчас ремонт машин, инвентаря, сбруи. Работа в этой области предстоит еще большая. По колхозам района не отремонтировано 200 плугов, до 10 сеялок, до 200 борон, до 400 телег. Для каждого колхозника известно, что от степени подготовки машин, инвентаря зависит успех сева. Весенний сев мы должны провести в ранние сроки и высококачественно.

В первичных партийных организациях проходят отчеты и выборы. Эта работа должна содействовать мобилизации колхозников на большевистскую подготовку и проведение весеннего сева.



Сироткина Е. Г.—председатель Краснопольского колхоза, кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года.

ОРГАНИЗОВАТЬ СБОР НАВОЗА

С наступлением весны во всех населенных пунктах района, на дорогах, у конных дворов вытаскивает много навоза. Однако некоторые председатели колхозов не организуют сбор вытаявшего навоза, недооценивают его. И ценное удобрение продолжает находиться на улицах, создавая условия для эпидемических заболеваний.

На улицах с. Урень лежит несколько сот тонн навоза. Такое же положение в Темте, Карпунинке и других селах. Руководители колхозов обязаны организовать сбор навоза также, как сбор золы и др. удобрений. Председатели сельсоветов должны проконтролировать, как организована очистка улиц, так как чистота и порядок зависят в большинстве от уборки навоза с улиц, дворов и т. д.

С. Филипповский.
Депутат районного Совета.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Совещание по подготовке к севу

КАРПУНИХА. (Наш корреспондент). 14 апреля в сельсовете состоялось совещание председателей колхозов с вопросом подготовки к весеннему севу. Председатель исполкома райсовета тов. Гворов ознакомил председателей колхозов с телеграммой СНК СССР и ЦК ВКП(б). Главный агроном райзо тов. Алексеев заострил внимание на борьбе с сельскохозяйственными вредителями, в частности с клопом-черепашкой, которая приносит огромный вред сельскому хозяйству.

Все колхозы составили производственные планы, довели задания по урожайности до бригад и звеньев.

Как выяснилось на совещании, некоторые колхозы не полностью обеспечены семенами. Беляевский, Больше-Карпунинский, Фитилевский и Черну-

шенский колхозы не завезли семена клевера. Беляевский колхоз до сих пор не вытер семена клевера. Слабые лошади не поставлены на отдых.

В колхозах будут работать газогенераторные тракторы, но чурка для них не заготовлена. Слабо идет выборка семян корнеплодов. Отсутствует подготовка к яровизации картофеля.

Председатели колхозов, включившись в предмайское соревнование, обязались в ближайшие 3 дня завести все недостающие семена, поставить на отдых слабых лошадей, рано утром, вечером и ночью вести вывозку на поля навоза и торфа. Продолжать сбор золы и помета.

Совещание обязалось провести весенний сев в ранние сроки и на высоком агротехническом уровне.

Соревнование торговых работников

Темтовское сельпо (председатель тов. Охлопков) план товарооборота первого квартала выполнило на 120 процентов. Заведующая Горевским сельмагом М. А. Адамчевская и Темтовским А. Н. Орлова план товарооборота выполняют ежеквартально.

Обсудив обращение автозаводцев, работники сельпо включились в предмайское соревнование и взяли обязательство досрочно выполнить план това-

рооборота второго квартала.

Однако некоторые работники прилавка план товарооборота не выполняют, грубо обращаются с покупателями. В магазинах грязно, товары разложены небрежно. Так, например, работает заведующий Больше-Малиновской домлавки тов. Яблочков, продавщица Тулажского магазина тов. Бровкина и другие.

Л. Красильников.

По-ударному

Средне-Ворошиловский колхоз «Огонек» выполнил план дорожного строительства. Вывезено лесоматериала 50 кубометров.

На дорстрой правление выделило сквозную бригаду, ко-

торая работала по-ударному. Например, возчик тов. Смирнов при норме 4 куб. м. вывозил по 6 куб. м. Перевыполняли нормы и другие члены бригады.

Е. Смирнов.
Дорожный десятник.

ГИМНАСТИКУ—В БЫТ

Уренской средней школы занимаются не только сами, но привлекают и несоюзную молодежь.

Занимаясь гимнастикой, члены комсомола понимают, что только регулярные гимнастические занятия закаляют организм, вливают силу и бодрость, стройность и красоту, о которой писал Маяковский, утверждая, что:

«...нет на свете прекрасней одежды, Чем бронза мускулов и свежесть кожи!»

Следует, однако, признать, что гимнастические соревнования проходят неудовлетворительно, особенно в колхозных организациях, расположенных далеко от районного центра. В шалегской, титковской, опушкинской, тулажской и других организациях даже не проводятся тренировки, хотя по графику, составленному райкомом комсомола, там соревнования должны уже проходить. Райком комсомола и в част-

ности военно-физкультурная комиссия (председатель тов. Поспелов) соревнованиями руководят неоперативно. Тов. Поспелов не знает положения на местах. Члены бюро РК ВЛКСМ тт. Лебедев, Корнилов, Соболев, председатель постоянной комиссии тов. Комиссаров, секретари комсомольских организаций тт. Реунов (Уста), Корнилов (Карпуниха), Сергачева (Михайлово) и другие стоят в стороне от соревнований.

В некоторых организациях жалуются на отсутствие гимнастических снарядов. Однако жалуются напрасно. При желании каждая комсомольская организация сама сделает бум, турник, канат и параллельные брусья. Стоит только проявить инициативу.

Проведением гимнастических соревнований физкультурная работа не заканчивается. Гимнастика должна войти в повседневный быт каждого гражданина нашей родины. Застрельщиками в этом деле должны быть комсомольцы.

Пшеница плохого качества

Ворошиловский колхоз «Знамя Ворошилова» к севу готовится неудовлетворительно. Семян гороха не хватает, пшени-

ца плохого качества. Сбруе необходим капитальный ремонт. Плугов недостаточно, часть телег не отремонтирована.

Г. С.

С шестого апреля по всей стране начались гимнастические соревнования комсомольцев. В первый день в соревнованиях приняло участие 1.136.660 человек. Желание комсомольцев заниматься физкультурой, спортом огромное.

В соревнованиях активно участвуют и комсомольцы нашего района. По неполным данным за девять дней в них участвовало 750 человек, из них 648 сдали нормы на ГТО и БГТО. В Уренской средней школе на соревнованиях выступили 307 человек и почти все получили хорошие и отличные оценки. В неполной средней школе сдали нормы значки 125 человек, участвовавшие в соревнованиях. Организовано прошло соревнование в Горевской средней школе. Секретарь комитета тов. Коротыгин и военрук школы тов. Замашкин много работали по подготовке к соревнованиям. Во многих комсомольских организациях регулярно проводятся тренировки. Комсомоль-

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ НИЗОВЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

С положительными результатами

Отчетно-выборное собрание ворошиловской первичной парт-организации прошло при полной явке членов и кандидатов ВКП(б). Помещение подготовлено завремя. В нем чисто, уютно, вывешены лозунги, выпущен специальный номер стеновой газеты. Коммунисты своевременно ознакомлены с повесткой дня.

К отчетам и выборам низовых партийных органов ворошиловская парт-организация пришла с положительными результатами. Колхозы сельсовета, за исключением Золотовского, к весеннему севу подготовлены. Отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь, сбрау. Вместо 778 центнеров минеральных удобрений завезено 1097 центнеров. Выполнен и план заготовки торфа, обора золы, куриного помета.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, ворошиловцы обязались к 1 мая выполнить финплан и мясопоставки II квартала не менее, чем на 80 процентов. Партийно-массовую работу парт-организация тесно увязывает с хозяйственной работой, направляя ее на организационно-хозяйственное укрепление колхозов, повышение урожайности, рост общественного животноводства и поднятие его продуктивности.

В прениях по отчетному докладу секретаря тов. Вершинина выступило 10 человек. Коммунисты справедливо и по деловому критиковали тов. Вершинина за слабую постановку внутрипартийной работы. Отдельные члены и кандидаты ВКП(б) нарушают партийную дисциплину, не посещают парт-собрания (Яблочкин и др.). Секретарь тов. Вершинин мало работает с кандидатами, не

помогает им в идейно-политическом росте.

— Секретарь нашей организации, — говорит тов. Слепышев, — ни разу не интересовался, как я изучаю «Краткий курс истории ВКП(б)», какие трудности встречаю в производственной работе, учебе.

О плохой работе с кандидатами говорит и такой факт, что тов. Вершинин не знает об окончании их кандидатского стажа. У тт. Слепышева, Яблочкова кандидатский стаж истек в марте, у тов. Лидова истек в прошлом году. Из 11 членов и кандидатов ВКП(б) партийные поручения имеют только четверо.

Большевистской критике подвергли коммунисты слабую постановку агитационно-массовой работы в колхозах, которая в большинстве случаев проводится формально. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» прочитали только на колхозных собраниях, но до сознания каждого колхозника и колхозницы не довели.

Повышение идейно-политического уровня, изучение истории партии является уставным требованием для каждого коммуниста. Между тем в ворошиловской парт-организации слабо выполняют это требование. Большинство коммунистов изучают дооктябрьский период истории ВКП(б). Кандидат партии тов. Яблочков за год изучил только одну главу.

Отчетно-выборное собрание прошло на высоком идейно-политическом уровне. Работа секретаря признана удовлетворительной. Секретарем парт-организации единогласно избран тов. Вершинин.

К открытию школы ФЗО

Комсомольцы устанской первичной комсомольской организации деятельно готовятся к открытию школы ФЗО № 29. Комсомольцы готовят две одноактные пьесы «Директор» и «До свиданья». Вера Волкова под гитару исполнит шуточные и местные частушки. Группа девушек исполнит танец «Девичья весенняя».

Г. Ястребова.
Н. Горбицкая.

Прибыли призывники

12 апреля с пассажирским поездом в школу ФЗО № 30 приехали призывники из Чернухинского района. Их встречали администрация школы, представители партийной организации.

Строго соблюдая строй, призывники пришли в клуб. Там они познакомились с обстановкой, интересовались вопросами производственного порядка. В клубе для призывников демонстрировалась кинокартина «Возвращение Максима».

А. Охотников.

Первый день

Несколько дней назад на Обходе появились юноши в хлопчатобумажных пиджаках. На воротниках их — черные петлицы с синей окантовкой. Это колхозники Уренского, Тонкинского и Чернухинского районов, теперь ученики Обходской школы ФЗО № 30. Они приехали получить специальности рабочих погрузочно-разгрузочных работ, возчиков-трелевщиков, лесорубов-лучиков. Большинство учащихся имеет образование 5—7 классов.

15 апреля. Первый день занятий. В 6-30 дежурный комендант подает команду: — Поднимайся!

Юноши слышат такую команду впервые. Но подьем прошел четко и организованно.

В первый день занятий учащиеся ознакомились с правилами внутреннего распорядка, с ними была проведена беседа. Накануне состоялось комсомольское собрание, на котором избран комитет первичной комсомольской организации. Проведен митинг, на нем выступили учащиеся Зубарев, Горюнов, секретарь комитета комсомола Ростов и другие. Они дали обязательство учиться на «хорошо» и «отлично», включились в предмайское соревнование.

И. Красильников.

СУББОТНИК В ШКОЛЕ

11 апреля ученики 6 класса Арьевской неполной средней школы организовали общешкольный субботник. Ребята напильли 18 кубометров дров. Половину их искололи.

В Сироткин.

В ОБКОМЕ ВЛКСМ

По просьбе ряда комсомольских организаций бюро обкома решило проводить районные и городские олимпиады детского творчества не в апреле, а с 15 по 30 июня 1941 года.

Поправки к производственному плану Уренского колхоза „Трактор“

В пункте 15 постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» рекомендуется в колхозах, где за звеньями будут закреплены и зерновые культуры, закрепить не более 3—5 культур на срок не менее одного года. В производственном плане колхоза «Трактор» за звеньями закреплены все культуры, в результате на звено приходится больше 5 культур, что является неправильным. Колхозу «Трактор» необходимо пересмотреть закрепление культур за звеньями. Нужно исправить и другим колхозам, последовавшим примеру уренцев.

Какие же культуры следует закреплять за звеньями? В постановлении указано, что колхозники звена получают дополнительную оплату за перевыполнение плана урожайности по льну, картофелю, овощам, корнеплодам. Поэтому эти культуры нужно обязательно закреплять за звеньями. Ввиду того, что площадь под корне-

плоды и овощи в наших колхозах отводится небольшая, рекомендуется корнеплоды закреплять за одним звеном, а картофель за остальными звеньями.

В отношении других культур. Семенники клевера и лугопастбищных трав, как наиболее трудоемкие, рекомендуется закрепить за звеньями, причем за одними закрепить семенники клевера, а за другими — семенники лугопастбищных трав. Дополнительно к этим культурам закреплять и зерновые, но чтобы за звеном было закреплено не больше 5 культур. Все остальные культуры, не закрепленные за звеньями, закрепляются за бригадами, которым дается план урожайности по этим культурам.

Наряду с этим необходимо навести порядок в учете труда. Этого требуют пункты 8 и 10 постановления. С 15 марта счетоводам надо завести учет затраченных рабочих дней каждым колхозником и разнести по культурам трудовая, выработанные каждым колхозником.

И. АЛЕКСЕЕВ.

Главный агроном райзо.

Смотр самодеятельности трех школ,

Давно не было так много людей в клубе Обходского мехлесопункта. Сюда собрались для просмотра детской самодеятельности учащиеся трех школ сельсовета.

Первым номером учениками Обходской начальной школы была поставлена детская пьеса «Тамарина остановка». Затем ученица 3 класса спела грузинскую песню «Сулико». Учащиеся 6—7 классов Елховской неполной средней школы удачно поставили пьесу «Рождество из деревни». Ученик 5

класса Сазонов рассказал басню «Волк на псарне».

Из раздела танцев и плясок с одобрением прошел татарский танец, исполненный ученицами 5 класса Зайцевой, Перовой и др. Приятное впечатление на зрителей произвела русская народная песня «Вот мчит тройка удалая», которую хорошо исполнил ученик 5 класса Елховской школы Сазонов.

Вечер детской художественной самодеятельности прошел с успехом.

А. Петухов.

ОТКЛИКИ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ НА ЗАКЛЮЧЕНИЕ СОВЕТСКО-ЯПОНСКОГО ПАКТА О НЕЙТРАЛИТЕТЕ

ЯПОНИЯ

Японская печать приветствует заключение советско-японского пакта о нейтралитете. Все газеты за первых страниц под крупными заголовками печатают сообщения и статьи, посвященные подписанию пакта.

ГЕРМАНИЯ

Германское информационное бюро передает полный текст Пакта и декларацию. Агентство Трансоциан заявляет: «Берлин при-

ветствует заключенный в Москве советско-японский Пакт».

Сообщение о заключении пакта передавалось по радио.

США

Нью-Йоркские газеты широко на видном месте опубликовали текст Пакта и декларацию Газета «Нью-Йорк таймс» поместила текст Пакта под крупным заголовком, в котором подчеркивает, что СССР и Япония обязуются взаимно уважать территориальную целостность МНР и Манчжоу-го. (ТАСС).

Заявление японского премьер-министра г. Коноэ по поводу заключения Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией

Как сообщает агентство Дземеи Цусия, премьер-министр Японии принц Фумимаро Коноэ опубликовал заявление по поводу заключения пакта о нейтралитете между СССР и Японией. В заявлении, в частности, говорится:

Я убежден в том, что нынешний Пакт имеет историческое значение для японо-советских отно-

шений, а также в том, что он будет в значительной степени содействовать установлению мира во всем мире. У меня нет никаких сомнений в том, что этот пакт явится базой для быстрого и конкретного разрешения различных неурегулированных вопросов, существующих между обеими странами. (ТАСС).

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

ТЕЛЕГРАММА МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ г-на ИОСУКЕ МАЦУОКА ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ тов. В. М. МОЛОТОВУ

Его превосходительству господину МОЛОТОВУ
Москва, Кремль

Подписанным сегодня Пактом мы направили наши нации на новый путь дружбы. Я верю, что этот документ послужит нам маяком в улучшении наших отношений и я весьма благодарен Вашему превосходительству за умелое участие, которое Вы приняли в осуществлении быстрого заключения Пакта.

Разрешите мне весьма искренне поблагодарить Вас за любезный прием, которого удостоило меня Ваше правительство. Я уношу с собой только очень приятные о Вас воспоминания о своем временном пребывании в вашей великой стране.

Я желаю Вашему превосходительству здоровья и счастья.
Иосукэ МАЦУОКА.

Ярославль, 13 апреля 1941 года.

ТЕЛЕГРАММА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ тов. В. М. МОЛОТОВА МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ г-ну ИОСУКЕ МАЦУОКА

Гор. Свердловск

Министру иностранных дел Японии
Господину ИОСУКЕ МАЦУОКА

Сердечно благодарю Вас, господин министр, за выраженные Вами теплые чувства по случаю подписания Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, быстрое заключение которого я отношу к Вашему активному и благотворному участию. Выражаю твердую уверенность

в том, что этот Пакт явится основой в развитии новых, дружественных отношений между СССР и Японией и будет служить интересам мира.

Я желаю Вам, господин министр, здоровья и успехов в Вашей деятельности.
В. МОЛОТОВ.

Москва, 14 апреля 1941 года.